



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo poljoprivrede
Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane

KLASA: 322-01/20-01/112
URBROJ: 525-10/0541-20-2
Zagreb, 16. travnja 2020.

Veterinarske organizacije - svima

PREDMET: Pretraživanje životinja na SARS-CoV-2
- informacija, daje se

Poštovani,

Zaprimili smo informaciju da se na tržištu Republike Hrvatske nude usluge besplatne laboratorijske dijagnostike SARS-CoV-2 u mačaka, na način da se uzorci prikupljeni u Hrvatskoj poštom distribuiraju u određene privatne laboratorije na području EU.

U svezi toga, kao i brojnih informacija koje se objavljuju u medijima vezano na oboljenja životinja te mogućnost širenja bolesti sa životinja na čovjeka, molim da primite na znanje sljedeće informacije:

Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane na dnevnoj bazi prati informacije i objave od Svjetske organizacije za zdravlje životinja (OIE) po pitanju oboljenja životinja od SARS-CoV-2, kao i njihovu suradnju sa Svjetskom zdravstvenom organizacijom (WHO) te zaključke vezane uz spoznaje i dokaze o mogućnosti širenja iste sa životinja na ljude.

Do sada je SARS-Cov-2 službeno prijavljen u dva psa iz Hong Konga, jedne mačke u Belgiji i Tigrice iz SAD, a sve životinje bile su u kontaktu sa zaraženom osobom. Također je objavljeno i znanstveno istraživanje u kojem je dokazano da se sa SARS-CoV-2 mogu inficirati psi, mačke i pitome vretice, no naglašavamo da je infekcija izazvana u laboratorijskim uvjetima pri čemu su životinje bile izložene velikim dozama virusa. Stoga mjerodavne institucije smatraju da do sada nije utvrđeno širenje virusa SARS-CoV-2 sa životinja na ljude, te se čovjek smatra glavnim izvorom infekcije. Navedene spoznaje ključne su za donošenje i primjenu mjera zaštite zdravlja životinja te njihovih vlasnika od moguće zaraze.

Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane je u suradnji s Veterinarskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu te Hrvatskim veterinarskim institutom izradila *Akcijski plan mjera u slučaju sumnje na infekciju SARS-CoV-2 (COVID-19) u životinja* u kojem su definirani ciljevi, populacija, laboratorijska dijagnostika, timovi veterinarara koji bi provodili potrebne aktivnosti, razina i način korištenja potrebne opreme kao i mjere koje bi se provodile u slučaju sumnje ili potvrđenog slučaja bolesti u životinja.

Akcijski plan biti će stavljen u provedbu sukladno preporukama izdanim od OIE-a ili ukoliko se temeljem epidemiološke situacije u zemlji i procjene rizika donese odluka o istome.

Također skrećemo pažnju da su na području Republike Hrvatske laboratoriji Veterinarskog fakulteta i Hrvatskog veterinarskog instituta jedini koji u ovom trenu imaju uvedenu odgovarajuću laboratorijsku dijagnostiku po propisanoj metodi te posjeduju adekvatnu sigurnosnu razinu za obavljanje pretraga na SARS-CoV-2.

Kako bi se stvaranje nepotrebne panike među vlasnicima životinja (posebice kućnih ljubimaca) svelo na najmanju moguću mjeru te izbjegle neželjene i štetne posljedice za kućne ljubimce, primite na znanje i daljnje informiranje da, trenutno ne postoje preporuke niti jedne mjerodavne svjetske veterinarske institucije o potrebi pretraživanja životinja iz kućanstava u kojima se nalaze ljudi oboljeli od COVID-19, niti se isto treba provoditi na zahtjev posjednika. Odluku o pretraživanju sukladno zakonskim propisima donijeti će Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane.

Preporuka je da bi životinje koje se nalaze u kućanstvu u kojem boravi osoba oboljela od COVID-19 trebale što manje biti u kontaktu sa zaraženom osobom. Osobe koje brinu o životinjama u takvom kućanstvu moraju poduzeti sve potrebne preventivne mjere kojima će se eventualno širenje bolesti na druge ljude svesti na najmanju moguću mjeru. Brigu o kućnim ljubimcima trebala bi (ukoliko je moguće) voditi osoba iz istog kućanstva, uz primjenu istih mjera koje se primjenjuju i prema oboljeloj osobi, odnosno uz korištenje maske, zaštitnih rukavica te posebne odjeće (idealno jednokratne).

Vlasnicima životinja preporuča se uz primjenu zaštitnih mjera izdanih od mjerodavnih institucija za zdravlje ljudi obavljati kraće šetnje, na manje prometnim mjestima, uz izbjegavanje kontakta životinje sa drugim ljudima što je više moguće.

Po povratku u kućanstvo potrebno je provesti redovitu higijenu čišćenja životinje (dlaka i šape) isključivo sredstvima namijenjenim za tu svrhu.

Dodatno, podsjećamo Vas na obveze iz članka 19. Zakona o veterinarstvu (Narodne novine, broj 82/13, 148/13 i 115/18) temeljem kojeg je svaki veterinarski djelatnik dužan prijaviti sumnju na bolest kao i poduzeti sve mjere kako svojim postupcima ne bi utjecao na širenje uzročnika bolesti.

S poštovanjem,


POMOĆNICA MINISTRICE
mr.sc. Tatjana Karačić, dr.med.vet.

Na znanje:

1. Naslovu,
2. Državni inspektorat, Šubićeva 29, Zagreb
3. Hrvatska veterinarska komora, Heinzelova 55, Zagreb
4. Veterinarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Heinzelova 55, Zagreb
5. Hrvatski veterinarski institut, Savska cesta 143, Zagreb
6. Veterinarski Zavod Split, Poljička cesta 33, Split
7. Veterinarski Zavod Križevci, Zakmardijeva 10, Križevci
8. Veterinarski Zavod Rijeka, Podmurvice 29, Rijeka
9. Veterinarski Zavod Vinkovci, Ul. Josipa Kozarca 24, Vinkovci
10. Centar za peradarstvo, Heinzelova 55, Zagreb